

# ENAKOPRAVNOST

EQUALITY

Neodvisen dnevnik zastopajoč interese slovenskega delavstva.

THE ONLY SLOVENIAN DAILY  
BETWEEN NEW YORK AND CHICAGO  
THE BEST MEDIUM TO REACH 180,000  
SLOVENIANS IN U. S., CANADA  
AND SOUTH AMERICA.

"WE PLEDGE ALLEGIANCE TO OUR  
FLAG AND TO THE REPUBLIC FOR  
WHICH IT STANDS: ONE NATION INDI-  
VISIBLE WITH LIBERTY AND JUSTICE  
FOR ALL."

VOLUME VI. — LETO VI.

CLEVELAND, O., SOBOTA (SATURDAY) MARCH 17, 1923.

ŠT. (NO.) 65.

Single Copy 3c.

Entered as Second Class Matter April 25th 1918, at the Post Office at Cleveland, O., under the Act of Congress of March 3rd, 1879.

Posamezna številka 3c.

## FOSTER JE BIL NAVZOČ NA KONVEN- CIJI, TRDI PROSEKUCIJA.

### DVE PRIČI ZA DRŽAVNO PROSEKUCIJO IZJA- VLJATA, DA STA GA VIDELI NA KONVENCIJI. OBRAMBA BO VODILA BOJ V ZNAMENJU SVO- BODNEGA GOVORA.

St. Joseph, Mich., 16. marca. — Danes sta dve pričji za prosekucijo izpričevali, da sta videli William Z. Fosterja na samotnem kraju blizu Bridgema, kjer se je vršila konvencija komunistične stranke. Foster je obtožen, da je prisostvoval na konvenciji kršil michiganski zakon proti kriminalnemu sindikalizmu.

Foster ni bil navzoč na konvenciji, ko je bil nanjo 22. avgusta vprizorjen pogon, temveč je bil aretiran par dni pozneje v Chicagi. Zvezni justični agent Jakob Spolansky, je danes izpričeval, da je videl Fosterja na zborovanju komunistov 20. avgusta. Spolansky pravi, da sta on in še neki drugi zvezni agent opazovala potek konvencije iz zasede.

Danes je izpričevala za prosekucijo tudi Mrs. Ethel Mielke, strežnica v Wolfskill rezortu, kjer se je vršila konvencija. Mrs. Mielke je pokazala na Fosterja v sodni dvorani ter izjavila, da je tudi on eden izmed tistih, katerim je stregla za časa poteka konvencije, nakar je identificirala tudi znano radikalno voditeljico Rose Pastor Stokes ter Elc Reeves in Rebeko Saclarow. Tudi te tri ženske so obtožene kršenja michiganskega zakona proti kriminalnemu sindikalizmu in imajo priti na vrsto pozneje.

Večji del današnjega dneva je prosekucija porabila za razvojem zgodbe o pogonu ter za identifikacijama stotin papirjev in dokumentov, ki so bili zaseženi, ko so zvezni agenti izkopali dva so-  
da skritih dokazov.

Danes so se raznesle govorice, da je med odvetnikom Walshom ter Fosterjem in drugimi obtoženimi radikalci prišlo do nesporazuma radi obrambne taktike, s katero je nastopil Walsh v odprtih izjavi, toda Walsh, Foster in Charles E. Ruthenberg ki je tudi eden izmed obtoženih, so danes podali izjavo, v kateri zanikujejo vsak nesporazum s svojim glavnim odvetnikom. Ruthenberg, ki je tajnik Workers' Party, ki je naslednica prejšnje komunistične stranke, bo najbrže prišel na vrsto takoj po zaključku Fosterjeve obravnave. Konvencijo niso sklicali zvezni spijoni.

V izjavi se posebno zanikuje članikarska poročila, da bo Walsh skušal voditi obrambo na podlagi zapriseženih izjav, ki jih je izposloval še pred obravnavo v Chicagi od bivšega privatnega detektiva Balanowa, in skušal dokazati, da so načrte za konvencijo v Bridgemanu napravili zvezni agenti, ki so se vtihotapili v delavske vrste in da so delegatje šli v past, ki so jo nastavili zvezni agentje.

"To absolutno ne odgovarja resnici," pravi izjava. "V Bridgemanu se ni zgodilo ničesar takega in obramba se ne bo vodila v takim smislu. Vpričo dejstva, da je v ta slučaj zapletenih več naših aktivnih članov, delavska stranka absolutno zavrne trditve, da so imeli privatni detektiv ali vladni agenti kaj opraviti z potekom, programom ali zborovanjem v Bridgemanu." se glasi izjava, ki jo je podal ekskuzivni tajnik Ruthenberg.

"Vsaka resolucija, vsak sklep, vsak dokument in vsaka izjava, ki je bila sprejeta v Bridgemanu, je bila napisana in sprejeta od komunistov. Resnica je sicer, da je bil navzoč kot delegat tudi en vladni vohun, toda ta vohun: ne, ki Mr. Morrow, poznan tudi pod imenom Ashworth, ni napisal ni-

## Angleški delavci proti kraljevskim povabilom.

### MCDONALD JE BIL EDINI DELAVSKI VODJA, KI JE BIL POVABLJEN NA POJE- DINO V KRALJEVSKO PA- LAČO.

London, 16. marca. — Ko se je sinoči vodja delavskih poslancev v parlamentu, Ramsey McDonald, odzval povabilu kralja Georgea in kraljice Mary na banket v Buckingham kraljevski palači, je to izzvalo, med drugimi delavskimi poslanci odločen protest.

Dvaindvajset škotskih delavskih poslancev, ki so vsi socialisti ter člani Neodvisne delavske stranke, je sinoč, ravno pred pričetkom dvornih funkcij v kraljevski palači objavilo v glasovskem socialističnem organu "Forward" podpisano izjavo, v kateri zanikujejo, da so delavski člani parlamenta dali svojim voditeljem dovoljenje, da vdeležujejo plutokratskih banketov in da sprejemajo povabila kralja in kraljice.

Izjava pravi dalje dobesedno: "Kar se tiče nas, nimamo nikake želje obsojati privatno obnašanje naših kolegov. Nimačno pa tudi nikake želja ali namena vdeleževati se kakih takih funkcij."

Delavski poslanec David Kirkwood, ki je poznan kot eden izmed voditeljev škotskih socialistov, je izjavil, da je odklonil povabilo, poslano mu pred kratkim od Lady Astor, da se vdeležijo banketa, katerega sta prisostvovala tudi angleški kralj in kraljica.

Kirkwood izjavlja, da tega ni storil, ker ne spoštuje kralja, toda da je kralj predstavnik sistema, katerega si delavstvo prizadeva razbiti, namreč kapitalistični sistem, in da torej ni mogče voditi boja proti onim, katere on zastopa in obenem posedat z njim ob eni in isti mizi.

John Robertson, predsednik škotske delavske grupe v parlamentu, je dejal, da ne nasprotuje, ako se je McDonald vdeležil banketa kot vedja opozicije v parlamentu, toda da je videl zvezanje privatnih funkcij, ki jih prireja aristokracija, čisto druga stvar. Delavski poslanci se ta kraljevski funkciji, kot se je bila pred kratkim vršila v hiši lady Astor sicer morejo vdeležiti kot privatniki, ne pa kot zastopniki delavske stranke.

Z glavnega stana Delavske stranke je bilo sinoči podano formalno nazneno, v katerem se je zanikalo, da se je vdeležilo banketa v Buckingham palači več strankinih voditeljev. Kot se poroča, je bilo na banket povabljenih 40 prominentnih predstavnikov raznih strank.

"McDonald je edini predstavnik Labor party, ki se vdeležil," pravi izjava Delavske stranke. Splošno mnenje je, da se je odzval povabilu samo vodja stranke v parlamentu vsled močne kritike, ki jo je izzvala navzočnost delavskih voditeljev na banketu, ki ga je priredila lady Astor. Preje se je mislilo, da bosta šla z McDonaldom tudi J. R. Clynes, J. H. Thomas in Philip Snowden. Med gosti na banket v Buckingham palači so bili: Bonar Law, Lloyd George in veliko članov angleške aristokracije.

## Bivša črnogorska kraljica umrla.

### MILENA SE JE POROČILA S PKOJNIM KRALJEM NIKOLAJEM, KO JE BILA STA RA KOMAJ 13 LET.

Antibes, Francija, 16. marca. — Danes ob 1:20 ponoči je tukaj umrla bivša črnogorska kraljica Milena. Bila je stara 76 let. Umrla je eno uro po odhodu njene hčere, italijanske kraljice, iz Antibes nazaj v Rim, odkoder je prihajala v sredi s posebnim vlakom, ko je zvedela o bližajoči smrti njene matere.

Mož Milene, bivši kralj Nikola, je umrl pred dvema leti, 21. marca, 1921, v Antibes, kjer se je družina nastanila kmalu po odpovedi v letu 1918.

Milena, ki je bila hči nekega armadnega stotnika, je bila radi svojega priprostega življenja poznana kot kmečka kraljica. Poročila se je, ko je bila stara komaj 13 let. Stiri izmed sedmih hčera črnogorske kraljeve dvojice so se radi lepote zelo dobro omožile. Princesa Helena je italijanska kraljica, medtem ko je princesa Zorka, prvorojenka, bila žena pokojnega srbskega kralja Petra, princesa Milica in Anastazija pa sta poročili dva ruska nadvojvode.

## Clevelandske novice.

— Noroj bodo zabavali v Slov. Nar. Domu naši Lipovčani. Vabljeno ste vsi da jih v obilnem številu posetite.

— Vozniki gradbenega materiala, ki so organizirani v svoji uniji, so sprejeli na svoji seji v četrtek zvečer ponudeno jim plačo od \$38 do \$42 na teden. Ko je prišlo vprašanje na glasovanje, je navzoče članstvo kakih 500 moč soglasno glasovalo, da se sprejme ponujano plačo.

— Hoče dokazov. Predsednik East Ohio Gas Co. M. B. Daly je izjavil včeraj, da mora komitej, sestojč iz navadnih državljanov, katerega bodo nastavile tukajšnje civilne organizacije, preje predno se pripravi družba na kak kompromis, dokazati, da so družbine sedanje zahteve krivične. "Če nam more mesto ali izvoljeni odbor podati dokaze, da so sedanje naše zahteve napačne, bomo radevolje pripravljeni popraviti jih," je izjavil.

— "Bilo bi nepošteno in krivično za nas kot za javnost, če bi jih ne popravili, ako bi se nas prepričalo, da nimamo prav. Na drugi strani pa smo se borili za to stvar skozi tri leta in skozi vsa ta dolga pogajanja so bile spoznane naše zahteve kot prave." — Istočasno, ko se pripravljala družba na odhod iz Clevelanda pa jemlje v našem na stotine akrov zemlje v Lorain in Holmes okrajih. Daly je te vesti potrdil ter izjavil, da so te vse pripravljene, da prične družba razpečavati plin po drugih obhiskih mestih, ako zapre plin v Clevelandu. Naznanja se tudi, da so ponudile oblasti občine Bratenahl družbi popolnoma zastojni prostor, da si tam zgradi izdelovalnico u-metnega plina. Na to ponudbo je dala družba takoj vedeti, da bo že skrbela, da bo dobil Bratenahl plin v slučaju, da se ga zapre s prvim majem.

## Iz balkanskega kotla

### MINISTER ZAGROZIL STAM- BULJSKEMU NA KABINE- TNI SEJI.

Sofia, 16. marca. — Življenje bolgarskega kmečkega ministrskega predsednika Stambulijskega celo na kabinetni seji ni več varno. Danes je minister za izobrazbo, M. Omartičević, kar tekom kabine seje potegnil iz žepa revolver, ter zahteval od Stambulijskega, da resignira. Stambulijski je ponudbo odklonil, nakar se je ministra poslalo iz sobe, da se ohladi. Na Stambulijskega premiera je bil, zadnji čas napravljenih že več napadov. Rumunski poslanci v tepežu.

Bukarest, 16. marca. — Pred romunskim parlamentom je ravno sedaj v teku revizija rumunske ustave. Tekom debat je prišlo med poslanci do hudega tepeža, iz katerega jih prišlo 30 z opraskanimi obrazi, krvavimi nosovi in drugimi manjšimi poškodbami.

— Družba clevelandske poulične železnice bo zagovarjala pri pogajanjih sedanjo plačo, katero dobivajo motormani in sprevozniki in bo proti vsakemu zvišanju. Sicer bo imel zadnji besedo arbitrajski odbor, toda tajnik družbe se je izjavil, da je družba zato, da dobivajo uslužbenci življenjsko plačo, istočasno pa opozarja bi šlo vsako zvišanje plač iz ljudskih žepov v obliki zvišanja voznine. Splošno pa se govori, da dobijo delavci 5-centno zvišanje plače na uro.

— Včeraj zjutraj je bila povožena v smrt od nekega tovornega avtomobila Mrs. Rose Holland, 35, iz 2719 E. 53. St. mati treh nedoraslih otrok. Zenska je šla dopoldne po svojih opravkih, ko jo je zadel na Woodland ave. in E. 51. St. neki tovorni avtomobil. Voznik, John Mahne, 1167 Norwood rd. ženske ni videl, a je bil vseeno prijet in obtožen brezbrizne vožnje.

— Druga ločitev. Teodor Kundtz, mlajši, predsednik Bender Body Co. je vložil včeraj tožbo za ločitev od svoje žene Mrs. Beatrice Virginije Kundtz, dolže jo, da je prepotratna in razuzdana, ter da ga je zanemarjala. Zena živi na 8606 Carnegie Ave., medtem ko stanuje on na 1222 Bonnieview Ave., Lakewood. Dvojica je bila poročena meseca avgusta 1917 tri mesece potem, ko je dobil Kundtz razpoko od svoje prve žene.

— V pondeljek zvečer se vrši redna seja direktorija Ameriško-Jugoslovanske Tiskovne družbe. Vsi direktorji naj bodo gotovo navzoči.

— Zanimiv koncert. V pondeljek zvečer bo privedilo slovensko pevsko področje "Zvon" iz Newburgha v javni knjižnici na Broadway in E. 55. St. Jaki lep koncert. Vstopnina je prosta vsakomur. Rojaki iz Clevelanda in drugod ki ljubijo lepo petje, naj se gotovo poslužijo te prilike in posetijo koncert. Program je sledeč: Medved z medom, Eno devo le bom ljubil, Kaj ne bila bi vesela, Whispering hope, Tiha luna, Zlata kraljica, Potrkani ples, Pastirček in Slovo pod oknom.

## AMERIKA IN RUHRSKI POLOŽAJ.

### FRANCIJA ODGOVARA NA AMERIŠKO PRITOŽBO, DA FRANCOZI NE ZAVIRAJO RUHRSKIH PO- ŠILJATEV V AMERIKO. — BERLIN ZANIKUJE VESTI O POSREDOVANJU.

Washington, 16. marca. — Francoska vlada je uradno vzela na znanje pritožbe ameriških bizniških interesov glede ustavljanja pošiljatev iz Ruhra, ki so namenjene v Zedinjene države.

Francosko zunanje ministrstvo je danes ameriškega poslanika v Parizu, Myron T. Herricka, zagotovila, da okupacijske sile v Ruhru niso nikdar odredile zaplenitve kovinskih pošiljatev iz Ruhra, ki so bile namenjene v Zedinjene države, akoravno se ne dovoljuje eksportiranje takih produktov v notranjost Nemčije.

Obenem se je naznanilo, da je francoska vlada poslala v Ruhr posebnega uradnika, da preišče vesti, da se ustavlja pošiljatev, ki so namenjene v Zedinjene države.

Berlin, 16. marca. — V tikajšnih uradnih krogih se odločno zanikuje vse vesti iz Berlina ali od drugod, v katerih se je namigavalo, da je Nemčija nanovo poskusila izposlovati pogajanja s Francijo oziroma da je formalno prosila za pričetek pogajanj.

V vladni krogih se izjavlja, da je nemško stališče še vedno ravno tako kot je je označil kancelar Cuno pred parlamentom, da sicer Nemčija ne stavi pogajanjem nikakih zaprek, toda da se mora Nemčiji preje, predno pride do pogajanj, zagotoviti, da se bo pri istih nastopalo protin na principu popolne enakopravnosti.

Franciozi v zvezi z bavarskimi konzervativci.

Monakovo, 16. marca. — Tukajšnji list "Neunte Nachrichten" je danes v zvezi z aretacijo profesorja Fucha in glasbenega direktorja Machausa, ki sta bila prijeta še 7. marca, objavil obtožbo, da je bila okupacija Ruhra in nameravana revolucija konzervativcev na Bavarskem del francoskega načrta za ustanovitev zveze kontinentalnih narodov, ki bi bila pod kontrolo Francije.

List pravi, da je dobil informacije, da je ta zveza narodov glasom francoskega načrta imela obsežati Francijo, Italijo, malo entento, Bavarijo in nemško Avstrijo. Čopis pravi, da sta bila Fuch in Machaus glede tega načrta v dogovoru z nekim francoskim polkovnikom Richertom. Kot se izjavlja, je Richert stopil v dogovor s Fuchom in Machausom takoj, ko so Francozi naleteli na hud odpor v Ruhru ter priporočal, da bavarski konzervativci vprizorijo "puč", cil katerega bi bil, odtrgati Bavarsko od ostale Nemčije in proglašiti neodvisnost ter tako zdobiti odvisno silo Nemčije v Ruhru.

Kot se trdi, je Richert dejal Fuchu in Machausu: "Ako ne podzvamemo akcije sedaj, ne bodo imele bavarske aktivnosti za Francijo nobenega pomena več. Ta akcija mora in bo prinesla padeč Cunove vlade ter upostavitve "rdeče" vlade v Berlinu."

## OTROK USTRELIL BRATA.

Columbus, O., 16. marca. — Danes je tu 8-letni Eugene Beckwell ustrelil svojega petletnega brata Bensona, ko sta se dečka na domu igrala z revolverjem, ki je bil nabasan. Obstreljeni deček je bil na mestu mrtve.

— Dr. Mir št. 142 SNPJ. bo imelo jutri ob 9. uri dopolne izvanredno sejo v navadnih prostorih. Članstvo je prošeno, da se v velikem številu vdeleži.

## MNOGO LJUDI UMRLO RADI INFLUENCE.

New York, N. Y. Glasom poročila zavarovalne družbe Metropolitan Life Insurance Company se je število smrti v mesecu januarju povečalo za devet odstotkov preko onega v istem mesecu minolega leta; to povečano razmerje smrti je pripisati epidemiji influence in pljučnice, ki se sedaj razširja. Razmerje smrti tekom januarja je znašalo 10,5 za vsakih 1000 prebivalcev kar je najvišja mortaliteta za mesec januar, odkar je leta 1919 razsajala zadnja velika epidemija influence. Tekom meseca januarja je raznamovati tudi najvišje dosedanje razmerje smrti v tem mesecu vsled avtomobilskih nezgod.

Razmeroma visoka mortaliteta tekom omenjenega meseca pa je večinoma pripisati povečani številu žrtve influence in pljučnice, kakor tudi večjemu številu važnih organičnih bolezni, kot so srčne bolezni; pri sedanjih influence se namreč opaža kakor pri prejšnji da influence neposredno pospešuje smrt tudi vsled raznih organičnih bolezni.

Letošnje nenavadno razpasanje influence se je najprej opazilo v raznih južnih državah, zlasti v obeh Carolinah, Georgiji in Tennessee. Bolezen je tam sedaj že prekorčila svoj vrhunec, ali se sedaj razpasuje ne le v drugih sosednjih državah, marveč tudi v drugih delih dežele na primer v državah Connecticut, New York, New Jersey, Ohio, Illinois, Michigan, Wisconsin, Nebraska, Kansas, Texas in nekoliko manj, v državah Wyoming, New Mexico, Oregon in California. Mesta Baltimore, Washington, Cincinnati, Chicago, Columbus, Detroit naznanjajo precej smrtnih slučajev vsled influence in pljučnice, ravnotako se je mortaliteta radi teh vzrokov povišala v mestu New York.

— Brez vsake kazni je bila včeraj izpuščena na prostoto Mrs. Minnie Redwine, iz 11700 Teeler Ave., ki je 9. marca ustrelila svojega moža. Prosekutor Stanton je izjavil ob oprostitvi, da se je dokazalo veliki poroti, da je bil njen mož surov in pijan ter da ga je ustrelila v samobranu.

**"Enakopravnost"**  
 ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS  
 IZHAJA VSAK DAN IZVEMŠI NEDELJ IN PRAZNIKOV.

Owned and Published by:  
**THE AMERICAN-JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.**  
 Business Place of the Corporation — 6418 ST. CLAIR AVE.

**SUBSCRIPTION RATES:**  
 By Carrier ..... 1 year \$5.50, 6 mo. \$3.00, 3 mo. \$2.00  
 Cleveland, Collinwood, Newburgh by mail..... 1 year \$6.00, 6 mo. \$3.50  
 3 mo. \$2.00.  
 United States ..... 1 year \$4.50, 6 mo. 2.75, 3 mo. \$2.00  
 Europe and Canada ..... 1 year \$7.00, 6 mo. \$4.00, 3 mo. \$2.50  
 POSAMEZNA ŠTEVILKA 3. SINGLE COPY 3c.

Lastule in izdaja za  
**Ameriško-Jugoslovenska Tiskovna Družba.**  
 6418 ST. CLAIR AVENUE

Za vsebino ozglasov ni odgovorno ne uredništvo, ne upravništvo.  
 CLEVELAND, O., SOBOTA (S ATURDAY) MARCH 17, 1923.  
 Princeton 551 Randolph 5811

OB TEDNU.

Sovjetski ministrski predsednik Nikolaj Lenin, ki sedaj leži v Moskvi smrtno bolan, je napisal pred par tedni v moskovski "Pravdi" članek, v katerem je z naravnost proroškim očesom premeril obstoječi položaj sveta ter izrekel svojo sodbo o razvoju, ki ga predvideva v bodočnosti. Izvleček istega članka smo prinesli tudi v našem listu pred tednom dni. Lenin napoveduje, da pride prej ali slej do velikega in odločilnega spopada med konzervativnim in imperijalističnim zapadom ter revolucionarnim in nacionalističnim vzhodom. On vidi revoluto vzhoda, Kitajske in Indije, proti zapadnim despotom ter napoveduje, da bo ta vzhod ojačen in voden po Rusiji, zbog dejstva da po številu nadkriljuje, izvojeval zmago. Toda za dosego tega je predvsem treba, da se vzhod civilizira," pravi Lenin. S tem stavkom je Lenin zadel žebelj na glavo. Da sarkazni nadkriljevanje v številu, ni odločilen faktor, se je pokazalo v zgodovini že več kot enkrat. Je že res, da za nekaj časa morda sila slavi zmago nad razumom in civilizacijo, toda končni zmagovalci ni groba sila nikdar bila in nikdar ne bo. Trdnost in neupogljivost tega naravnega zakona naj nam bo v pogun in vzpodbudo, kadar v trenutkih malodušnosti mislimo, da pravice ni več in da svet vrage vzela. Ta resnica je prav lepo, dasi naivno, izražena v našem narodnem pregovoru, ki pravi, da kadar je sila največja, je pomoč božja najbližja.

Poincare išče skebe, da bi kopali premog v Ruhru. Francoski in belgijski delavci nečejo izdajati interesov svojih memskih bratov, zamorci iz Afrike so preneumni za tako delo, ameriški črnici pa so toliko pametni, da nečejo iti za Poincareja po kostanj v ogenj. Kaj pa če bi gospod Poincare poskusil s skebskim oglasom v svetovno slavnem treditniku, ki sliši pod imenom "Ameriška Domovina"?

Jutri se bodo vršile v Jugoslaviji volitve za narodno skupščino v Belgradu. Sodeč po silnem kaosu in zmešanosti, ki sta glavni karakteristiki današnjega političnega življenja v Jugoslaviji, bo rezultat najbrže temu primeren. Iz ajdove moke vam tudi najboljša kuharica ne bo napravila belega kruha, tako se tudi jugoslovenske parlamentarne volitve ne morejo biti družega kot zrcalo vladajoče politične razdrapanosti. V Sloveniji bodo topot prvič nastopil Pašičevi radikali, katerim sta se udinjala

minister brez portfelja, naš slavni dr. Zupanič, ki je tudi v Ameriki svoječasnno domovino reševal, in pa bivši kranjski klerikalni bog, dr. Ivan Šusteršič. Pač čedna družba: Pašič, Zupanič in Šusteršič! — Uboga Jugoslavija, ki imaš take "kremenite" značaje za svoje vodnike!

Da gospodom pri "A. D." prihranimo trud in izgubo časa pri štetju glasov glede plinovnega vprašanja, smo kar mi zračnali, kako je izpadlo glasovanje. "Yes" je glasovalo 50,000 naročnikov, "no" pa 5,000,000. Kar je nov dokaz, kako velik vpliv uživa "A. D." ne samo med našim narodom, temveč tudi v ameriških krogih itd., itd. — Please, copy!

Preganjanje našega življa.

Trst, dne 7. februarja.  
 Peto leto že teče, odkar životarijo Trst, Gorica in Pula pod oblastjo Italijanov. Teh pet let pomeni za nas pet velikih neskončnih muk na polju politike in gospodarstva.  
 Kako se nam godi gospodarsko, je tu in preko mejne črte dobro znano: propadamo. Trst je brez pravega naravnega zaledja. Dokler se je opiral na hrbenico, ki je pred vojno segala do Dunaja, se na nje godilo dobro in izvrstno. Ko pa nas je zasedla Italija, je tudi našemu živahnemu mestu odzvonilo. Jugoslavija nas vsled drugih ugodnejših zvez in pa iz političnih razlogov bojkotira; češkoslovaška si je zbrala drugo pot na Hamburg. Veliki predvojni obrati počivajo in mesto tipi na brezposelnosti, katere ne morejo popraviti še tako marlivi in deloma varljivi podatki statističnih uradov.

A še hujše kakor gospodarsko, se nam godi politično. Krivica se kopiči na krivico, udelec pada za udarcem po našem razbolelem hrbtu. Odpravili so iz uradov naš jezik, poitalijančujemo nam šole, med nami vstvarjajo društva, ki delujejo v smeri raznarodovanja in asimilacije. Res, veliko sile zahteva od beneških Jugoslovenov čas, v katerem živimo. Naš boj za obstanek je boj na tri fronte, na politično, gospodarsko in kulturno stran.

Ze od prvega začetka okupacije pa do danes stikajo italijanske oblasti za našinci, ki se nočejo vsiljevati novim gospodarjem. Njih žrtve so predvsem ljudje iz inteligenčnih siojev: na te zidajo. Reči je treba, da s pičilim uspehom. Italijanski poskusi, da bi se naši inteligenti dali kupiti, so v celoti izpodleteli. Ni pa mogoče uspeli: odtrgali so inteligenco od širokih plasti ljudstva — kar je za narod še hujša izguba. Z ustrahovanjem so Ita-

lijani dosegli to, da je naša inteligenca, kolikor jo je ostalo na domačih tleh, postala mlačna in se je odcepila od dela za ljudstvo.

Pa to še ni našim asimilatorjem zadostovalo. Spoznali so namreč, da naroda ni mogoče ubiti, ako mu vzameš par ljudi, ki so ga prej vodili v nesreči in sreči; uvideli so, da je treba za kaj takega iztrebiti iz narodove srede manjšinke, podrobne delavce. Tega dela so se lotili fašisti.

Nekako pred mesecem dni so italijanske oblasti aretirale celo vrsto slovenskih voditeljev pod pretvezo, da so kot komunisti rovarili proti državi. Nekateri izmed njih so še danes v zaporu ne da bi vedeli zakaj. Pravno postopanje proti njim ni nikakor utemeljeno in upravičeno.

Na vprašanje, kaj so ti reveži zagrešili, prihajajo suhi odgovori, da so bili komunističnega prepričanja. Teka je torej italijanska svohoda! Ako nisi istega prepričanja kot predsednik vlade — hajdi pod ključ! In to se imenuje državljanska enakopravnost!

Tri tedne po aretacijah učiteljev pa je začela vlada preganjanje komuniste na sploh. Nas ne zanima toliko dejstvo, koliko Italijanov je bilo ukradenih javnemu življenju in delu s tem činom. Vidimo pa, da so pri tej priložnosti postali žrtve fašistovske akcije tudi ljudje našega jezika. Ne branimo jih, v kolikor so, krivi resničnih prestopkov proti varnosti velike italijanske države; zavzemamo pa se zanje, v kolikor so bili aretiranci radi njihovega slovenskega pokolenja. Ali n. pr. ni smešno in jadrno ubenem, da velika država kot je Italija, trepeta pred slabotnim dijačkom, ki ga je slučajno našla med komunisti kadar je njena policija vdira v uredniške prostore "Lavoratora" in "Dela"? S takimi aretacijami pač nihče ne zavaruje svojega političnega ugleda — najmanj pa fašistovska italijanska vlada.

Proti preganjanju te vrste je treba protestirati in povzdigniti glas tudi onkraj meje, kajti vse kaže na to, da hočejo Italijani tistih par naših ljudi, ki jih doslej niso uničili, z ognjem in mečem, do smrti izstradati v ječi.

Bolezen in zadnji trenotki dr. Ivana Tavčarja.

Dr. Ivan Tavčar je obol 17. februarja 1920. Zdravniki, ki jih je konsultiral, so takoj konstatirali zavratno bolezen, za katero doslej še niso našli leka. In res je jel polagoma telesno hirati in pešati, svežost, prožnost in čilost duha pa je dr. Tavčar ohranil skoraj do zadnjega trenutka, ko je bolezen s svojo nepremagljivo silo tudi duševno zahtevala svoj tribut. Sprva ni mogel nihče verjeti, da bi bil dr. Tavčar, ta prototip telesno silnega in zdravega moža, zapišan smrti. Vsi, ki so ga ljubili in spoštovali, so se oklepali ob zadnji bilki nade, da kreпка in čvrsta njegova narava ipak premagava zavratnega sovražnika in se mu znova vrne zdravje. Toda vsi ti upi so bili zaman. Tudi sam dr. Tavčar se je sprva nadejal, da okreva. Hotel se je posvetiti popolnoma literarnemu delovanju in snoval je velikopotezne načrte o novih svojih umotvorih, ki bi naj pričali Slovincem, da je on i v pozni starosti ohranil isto svežost in prožnost duha, kakor jo je imel v svojih mladih letih. "Visoško kroniko," katere je dovršil prvi del, je zasnoval v treh delih. Drugi del bi se naj nanašal na dobo Marije Terezije, tretji del pa bi naj imel za vsebino dogodke v času Napoleonove Ilirije. Ko je leta 1921, zapuštal zadnjo sejo občinskega sveta, je v krogu prijateljev še z zanosom razlagal svoje literarne načrte. Rekel je, da bo drugi del "Visoške kronike" še vsekakor napisal, o tretjem delu je bil mnenja, da mu ne bo več usojeno ga dovršiti. "Spomladi," je rekel, "pojdem na Visoko, gorenjski zrak mi vlije novih sil in tu izvršim drugi del svojega načrta." Toda Sojenice niso hotele, da bi se mu izpolnila ta želja. Sel je na Gorensko, toda tudi divna visoška okolica mu ni več mogla dati zaželjenega leka. Vidno je hiral in pešal, le duh mu je ostal mladeniško svež. Z zanimanjem je spremljal vse dogodke na literarnem in političnem polju in izredal o njih svojo sodbo. Letos na jesen se je vrnil z Visokega v

Ljubljano v polni zavesti, da mu ni več rešitve Vdano je prenašal vse bolečine, želeč si samo eno, da bi ga usoda čim najpreje rešila nczirečnega trpljenja. Cesto se mu je stanje znatno zboljšalo in številni njegovi prijatelji in častilci so bili že mnenja, da so se zdravniki zmotili v svojem pravdoreku in da premagava močan organizem in močna njegova konstitucija končno tudi smrtno bolezen. Pretekli teden se je počutil še izredno dobro. V petek pa je zgubil tek in nenadoma je nastopilo silno oslajbljenje. Poklicani zdravniki so takoj napovedali nevarnost bližajoče se katastrofe, ako se mu ne vrne tek. Od nedelje zjutraj je ležal v nezavesti in se je tekom noči le parkrat malo zavedel, ne da bi spregovoril. 19. feb. od 1. popoldne pa je brez vsakega spornega boja nenadoma ugasnil v rokah svoje nadvse ljubljene so-proge.

Utrinki.

Lepo je življenje. Pojdite raketom žvižgat vi godrnjaci, nezadovoljenci, malkontenti! Pogledite po ulicah! Kedaj je bilo več svile, lepših nogavic, dražestnih čevljev, kov, bujnih toalet, dragocenejših kožuščekov! — Ej vraga, človek se kar boji in trese, da se ta lepa reč ne omaže v vesoljnem blatu. Pa se ne in ne. Vedno lepo, vedno novo — čimdalje komfortnejše. — Pojdite se solite v predvojne čemerke! Lepo je in prijatno na svetu! —

Hoteli polni elegancije, kavarnenabite, kleti v deliriju razkošja, beznice nagačene razne sodrge — in da bi bilo hudo! No, no, težko obrekovanje si nalagajte na svoje rame! — Kdo so vsi ti srečni ljudje? — Ljudje, ki imajo lahko vest, ki ne orjejo in ne sejejo, a vendar bogato žanjejo. —

Ponižno, v dve gubi sklonjen stopa po avtomobilih razvoženi cesti uradnik v gostilno mestne okolice. Iznebil se je za hip mestnega vrvenja, utopiti hoče namreč skrbi — vsaj za trenutek. Obraz upadel, obleka oguljena. — Bog zna izza katerega časa predvojnega — oko mu stmi tja nekam; ana sama neugnana misel mu tiči v glavi — kakor zabiti zarjavel žebel: Kaj bo jutri? — Noga ga zanese tako nehote, saj ne more, saj nima denarja — na prag gostilne. Hladen pozdrav. — Hoče na toplo v sobo, kjer so pogrnjene mize. — "Prostora je dovolj v veži, tam notri je za naše ljudi — v

"ekstracimer" pa pride gospoda / avto." — — — Temno se mu stori pred očmi. Tisti, ki so nekadaj z belimi predpasniki pobričali stole, popihali prah s sedežev, same da je prišel — ga podle ven — hercača brez ugleda — Ali ni lepo na svetu? — V ekstracimiru pokajo butiljke, petje, krohot, objemi, poljubi — potop..... Lepo jel — — —

BOLJŠA STRAN MR. COUE VEGA SISTEMA.

Mi nečemo kritizirati sistema zdravljenja, katerega praktična Mr. Coue toda precej ločen od njegovega poskusa ozdravit bolezni, je duh veselja v skromni formuli, katero vsakdo ponavlja manj ali bolj živahno v teh dnevih. Kot je rekel Beecher, ni deo, ki ubija temveč skrbi. Toda kakor hitro začnete sami sebe prepričavati, da ste vsak dan boljši in boljši v vseh ozirih, se vaši možgani odpočijejo in smeh skuša prodreti v ospredje. To je ravno, kar potrebujemo vsi — žig jasnega in upajočega veselja do dela. Če si vsadite to razveseljujoče gleslo v vršne misli in če zavzivate Trinerjevo GRENKO VINO, ki pospeši delovanje črevesja do normalnega delovanja in pomaga prebavi, znebiti se boste onega čuta splošne onemoglosti, glavobola, zabasnanosti in slabega teka. Vaš lekarnar ali slabega teka. Vaš lekarnar ali trgovec z zdravili ima v zalozgi Trinerjevo GRENKO VINO, — ali ste že kdaj poskusili Triner's Hand Lotion? Je zelo uspešno za prho in razpokano kožo na rokah kot obrazu. Vsakdo hvali to izvrstno preparacijo Joseph Triner Company, Chicago, Ill.

SELITEV!

Spodaj podpisani naznanjam, da sem se preselil iz 1081 Addison Rd. na 6426 St. Clair Ave. Dr. Newbergerja ali ravno proti Slovenskega Narodnega Doma Slovenci kadarkoli ste namenjeni koli hišo oglasite se pri meni. Sedaj imam vsak lahko našel. Imam mnogo lepih stvari, na vsi prodaj, novih in starih, na vsi alka odplačila. Imam tudi več farogov in praznih lotov naprodaj, a natančnejša pojasnila se obrnite na

JOHN ZULICH, 6426 St. Clair Ave. Cleveland, O.

PRODA SE HIŠA na lepem prostoru; 10 sob, elektrika, kopalnice in velik lot. Proda se zaradi odhoda od tukaj. Kdo želi dobro kupiti, naj se oglasi na 1384 E. 53rd St.

KARL MAY:  
**WINNETOU**  
 RBECI GENTLEMAN

On zamahne malomarno z roko in pravi vidno razdražen:  
 "Laž, laž, laž! Še pri odprtem grobu laž! Da si priznal resnico, bi mi bilo mogoče prišlo na misel, da poprosim svojega očeta Inču-čuno zate za namenom, da se s časoma malo poboljšaš. Toda ti nisi vreden take prošnje in moraš umreti. Mi te hočemo zelo skrbno govoriti, da postaneš prej zdrav in močan in da preneseš kot tak hujše in daljše muke. Kot bolan, slaboten človek kmalu umreš in to je premalo za tvojo kaznen."

Delj nisem mogel vzdržati očij odprtih; zato jih zaprem. Da bi bil vsaj mogel govoriti! Sam, sicer vedno zvit in prečkan, nas je zagovarjal naravnost umetno; jaz bi bil govoril popolnoma drugače. Prav kot bi bil uganil moje misel, pravi mlademu apaškemu glavarju:  
 "Mi smo ti vendar jasno in odkrito dokazali, da smo na vaši strani. Veše vojnike bi bili trpinčili; da se ni to zgodilo, bojeval se je Old Shatterhand x "Bilskovitim nožem" in ga premagal. On je torej zastavil svoje življenje za vas; zdaj ga pa hočete zato trpinčiti."  
 "Vi mi niste nič dokazali, kajti tudi ta pripovedka je navadna laž."  
 "Vprašaj Tanguo, kiowskega glavarja, kateri je tudi v vaših rokah!"

"Saj sem ga vprašal!"  
 "Kaj je rekel?"  
 "Da lažeš. Old Shatterhand se ni bojeval z Bilskovitim nožem"; tega smo ubilil mi, ko smo vas napadli!"  
 "To je izredno hudobno od Tanguo. On ve, da smo na skrivnem na vaši strani; zato se hoče sedaj maščevati nad nami s tem, da vas pogubi."  
 "On je prisegel pri velikem duhu, torej vrjamej njemu in ne vam. Jaz ti rečem to, kar sem rekel prej Old Shatterhandu: če bi bil odkrito priznali, bi bil prošil za vas. Klekih-petro, učitelj in prijatelj mojega očeta, je položil v moje srce mir in usmiljenje. Jaz nisem krvoločan in moj oče stori vedno to, kar ga prosim jaz. Zato nisemo še nobenega Kiowa ubili, kar jih imamo; oni naj ne plačajo tega z življenjem, kar so naredili, ampak s konji, orožjem, šotori in drugim blagom. Mi se nisemo z njimi še popolnoma zjediniili glede odškodnine, a se hočemo v kratkem. Rattler je Klekih-petrov morilec, on mora umreti. Vi ste njegovi tovariši; a kljub temu bi imeli z vami usmiljenje, da ste odkritosrejni; ker pa niste, vas zadenje njegova osoda."  
 To je bil dolg govor, tako dolg, kot sem ga slišal le pri najredkejših prilikah iz ust molčečega Winnetouva. Naša osoda mu je bila torej le bolj na srecu kot je hotel priznati.  
 "Mi se vendar ne moremo izdati za vaše sovražnike, če smo vaši prijatelji," odvrne Sam.  
 "Moi! Vidim, da hiče umreš z valko lažje na ustnicah. Mi smo vam puščali do sedaj ved svobode kot drugim, da zamorete pomagati temu Old Shatterhandu. Ker niste vredni teh ozirov, hočemo z vami od sedaj ostreje postopati. Bolnik vas ne potrebuje več. Sledite mi! Odkazali vam hočem kraj, s katerega naj se mi nobeđen ne gane."  
 "Tega ne, Winnetou, samo tega ne!" zakliče Sam prestrašen. "Jaz se ne morem ločiti od Old Shatterhanda!"

"Ti se moraš, ker jaz želim jaz, se mora zgoditi."  
 "Toda prosimo te, da vsaj — — —"  
 "Tiho!" ga pretrga Apach z ostrim glasom. "Ne maram slišati ni besede več! Ali hočete iti z menoj ali pa vas dam zvezati mojim vojnikom?"  
 "Mi smo v vaši oblasti in vas torej moramo poslušati. Kdaj pa smemo Old Shatterhanda zopet videti?"  
 "Na dan vaše in njegove smrti."  
 "Ne prej?"  
 "Ne."  
 "Potem dovolj, da se poslovim od njega, predno grem."  
 On me prime za roke in poljubi na čelo. Prav tako Parker in Stone; potem gredo z Winnetouvom, jaz pa ostanem nekaj časa sam. Kmalu pride pome nekaj Apachov, kateri me neso nekam; videti nisem mogel kam, kar sem bil preslab. Med prenosom samim zopet zaspiam.  
 Kako dolgo sem spal, ne vem. Bil je spanec zdravja, kateri je vedno trden in dolg. Ko se zbudim, mi ni bilo težavno odpreti oči; ni malo nisem bil tako slab kot prej. Zamogel sem jezik nekoliko premikati in i-ti s prstom v usta, da sem jih očistil od krvi in gnoja. Značjem se v moje veliko začudenje v prostornem štirivoglatem bivališču, katerega stene so bile iz kamna Svetloba je dohajala pri vhodu, kateri ni imel nobenih vrat. Moje ležišče je bilo v zadnjem kotu. Naložili so več griziljevih kož drugo vrh druge in me pokrili s krasno indijansko santillo-odejo. V kotu poleg vrat sta sedeli dve Indijanki, jedna stara, druga mlada, kateri ste bili določeni vsekakor za moje potrebe. Stara je bila grda kot večina starih, rdečih squaws, kar je posledica prenapetega dela; ženske morajo namreč opravljati vsa dela brez razločka, medtem ko hodijo možje le na lov ali v vojsko; ostali prosti čas pa prebijajo brez dela. Mlada pa je bila lepa, celo zelo lepa. Oblečena po evropsko bi bila gotovo zbuvala v vsakem salonu občudovanje. Oblečena je bila v dolgo, si-

njo, srarci podobno obleko, ktera je bila za vratom stisnena, za pasom pa spodvezana s kožo klopotca. Ni nosila nobenega nakrasja in steklenih biserov ali denarja, kot ga nosijo druge Indijanke. Edini okras sta bila dve veliki, debeli kiti, kateri ste padali skoro do kolena. Ti lasje so me spominjali na Winnetouvo; tudi obraz mu je bil podoben. Imela je iste žametaste mehke oči, skrite med gostimi obrvi, kot skrivnost, ki re ni mogoče razrešiti. Nič ni bilo videti tistih izbočenih čeljusti, ktere ima vsako indijansko pleme. Mehke, nežno risane polne trepalnice so počivale v polnih obrvih, ki bi zbuvala naravnost začudenje pri marsikateri Evropejki. Govorila je pčtihoma s široko, skoro gotovo zato, da me ne vzbudi; včasih so se nasmejale nje lepi ustni in tedaj se je prikazalo (v prvi zob, belih kot slonova kost. Fini nos je spominjal mnogo bolj na grški izvor, kakor pa na indijanski. Barva njene kože je bila jasno-bronasta, posuta s ko-maj vidnim srebrnim praškom. To dekle je miralo leta ti staro kakih osemnajst let in jaz bi bil štivil, da je Winnetouva sestra.  
 Obe squaw so okraščevale belo ustrojen pas z rdečimi rožami in arabeskami. —  
 Jaz se vzravnam brez posebne težave, medtem ko nisem mogel med spanjem še očij odprati. Staraka je zaslislala moje gibanje, pogledala me in rekla: kaščoc name:  
 "Uff! Aguan inta-hinta!"  
 "Uff" je klic začudenja in "aguan inta-hinta" pčtliko kot; on je deber. Ko me dekle zagleda, vstane od dela in se mi bliža.  
 "Ti si se zbudil," pravi v moje veliko začudenje gladki angleščini. "Ali kaj želiš?"  
 Jaz odprem usta, da odgovorim, a jih takoj zaprem, ker se spomnim, da ne morem govoriti. A ko sem se že dvignil, je mogoče, da bude tudi z gorovno boljše slo. Zato poskušam in odvrnem:  
 (Dalje.)

**I. S. OREL:**  
**PASTI IN ZANKE.**  
Kriminalni roman iz polpreteklega doba.

Zakaj dospela sta bila že pred svoje prenočišče in se maglo odpravila vsak v svojo sobo.  
“Ne, ni mogoče drugače!” je zamrmral Mardal, ko je bil prižgal že luč in strmel dolgo časa nepremično pred se! “In vendar je skoraj neverjetno! Da, da gre ženska za tak znesek — pa naj bo stotisoč ali še več! — tvegati samo izgube še bogve koliko-krat večjih zneskov in celo življenje samo, ni samo skoraj, ampak je naravnost neverjetno! Ali misli, da nam ubeži ali kaj? No, pa kaj bi si že nocoj belil la-

komur prijeten — še onehtu ne, ki bere filozofe.  
“Tu se je na vratih, ki so vodila začulo rahlo trkanje. S srdito kletvico je planil učenjak s svojega sedeža, spustil kar od tukaj zapahne pred vrata zunanje sobe ter hitel odpirat.  
“No, kaj je, Stela?” je vprašal še dovolj prijazno, ko se je prikazalo dekletje s svečnikom v roki pred njim. Toda ta roka se je tako tresla, in krasni Stelin obraz je bil tako prepaden, da je Apelius nehote vzkliknil:  
“Kaj ti je, otrok? Pa ne da se čukov in sov bojiš?”  
“To ni čuk!” je resno odgovorila Stela. “To je klic, ki meni ukazuje, naj pridem odpret.”  
“Tako?” je ostrmel Apelius.  
“Toda potem — potem res ne vem, zakaj naj — jaz svoja vrata odpiram!”  
“Ne ti — jaz jih moram... Ali pa — če mi tega ne dovoliš — da grem in se ne vrnem več.” Pogledal je, kaj če bi bila hotela, bi se bila izmuznila dol in ti še slutil ne bi bil, ko imam ključ. Toda nisem te hotela varati... O, kaj — prosim te — dovoli mi, da odprem! Vse drugo ti potem povem... Zakaj, zdaj moram iti... Dala sem že znamenje, da sem čula...”  
Apelius je enajst časa močje strmel v tla. Potem je počasi vzdignil glavo in prikimal.  
“Pojdi!” je rekel. “Toda ne skozi glavna vrata! Ne maram, da vidi Protazij!”  
“O, saj na to sem že sama mislila... In hvala ti! Ne bo ti treba obžalovati!”  
In že je bežala nazaj po hodniku, kjer je tik pred vhomod v svojo sobo odprla vrata na desno ter izginila po stopnicah navzdol.  
Apelius je napeto poslušal, dokler ni zaslišal, kako so se bližali po stopnicah navzgor dvojni koraki. Potem je kakor blisk zaspel vrata na hodnik, planil v majhno vdolbino na levi, pritisnil gumb in stekel po ozkem rovu naprej do tesnega prostora — Stelino sobo. In od tod bo zdaj čul vsako besedo, ki se bo govorila tam notri.

“Torej se vendar nisem motil!” je začul osoren moški glas. “In zdaj poročaj, sestra!”  
“Kaj naj ti poročam, brat?” je mirno vprašala Stela.  
“Kaj naj poročam? O vsem. prosim! Zakaj se skrivaš? Čakamo te že štirinajst dni, ali kolikor je od tega... tega dogodka...”  
“Kakega dogodka, brat?”  
“Kakega dogodka!”  
“Ne razumem te namreč, brat! O kakem dogodku govoriš?”  
“O tem umoru tu doli, vraga! Pa menda ne boš tajila?! Kaj morda ne verjameš, da sem član naše — — — no, že veš, česa. Ali hočeš še več dokazov?”  
“Ne, brat, o tem ni govora. Dovolj si se legitimiral. In če bi bila stvar izvršila jaz — — —”  
“Torej je nisi ti?” je kriknil zdaj neznanec.  
“Nisem je! In niti ne razumem, zakaj jo tudi ti pripisuješ meni... Pa ne, da zajemaš iz tistega medlega vira kakor sodna obalst, ki je s tem nadlegovala tudi že mojega gostitelja. Pa da — kaj nisi bil morda celo ti tisti, ki je danes po vsi silji hotel k njemu, da se ga je vratar komaj otresel?”  
“Tisti sem bil vsekakor jaz. In tudi vir je ta, kakor domnevaš sestra. Toda poprej bi bil pričakoval svoje smrti, nego da boš tajila!”  
“Torej mi ne verjameš? Čemu bi se ti bila pa oglasila? Saj moram vendar sam priznati, da bi bila tvoj klic lahko tudi — preslišala... Kak dokaz si imel, da je ena... tvojih sester tu notri?”  
“To je res! Dokaz nisem imel; a kako dobro znam ugibati, ti boš dokaz to, da sem zdaj tu. Tudi je res, da bi se tvoja odgovornost proti nam takorekoč za prav nič ne bila povečala, če bi bila svoj poziv prezrla... Zakaj, to je predobro veš, kaj čaka člana, ki samo poskusi, da bi obdržal poln zase, da, ki samo poroči neopravičeno zakasni!”  
Neznavec glas je bil trd in preteč.

**VABILO** Društvo Jugoslav Camp  
21 293 W. O. W.  
vabi vse člane in njih prijatelje ter znance, da se vdeležijo  
**Zabavnega Večera**  
katerega priredi na  
**soboto, dne 24. marca 1923**  
v Slovenskem Nar. Domu  
Za izvrstno in dobro postrežbo bo preskrbljeno. Tudi srečolov ne bo manjkal. Kdor hoče biti domač med domačimi, naj ne pozabi priti na ta zabavni večer.  
VABI ODBOR.

**PRIPOROČAM SE!**  
Slovenskim ženam in možem, kateri bodo kupovali za Velikonočne praznike  
**ŠUNKE, PLEČETA, ŽELODCE**  
in drugo mesenino,  
naj se obrnejo na našo mesnico, kjer boste kupili pravo domače izdelano blago.  
Vse je prav tako, kot v starem kraju. Vse naše blago je tudi jamčeno.  
Se vam zahvaljujem za vašo naklonjenost že naprej.  
**JOHN ERBEŽNIK**  
SQUARE MARKET  
1391 E. 55. St. vogal Bonna Ave.

**VELIKA NOČ JE TU!**  
**ALI SO VAŠE OBLEKE PRIPRAVLJENE?**  
THE **Frank Mervar Co.**  
ČISTILNICA — BARVALNICA ZA OBLEKE  
URAD IN TOVARNA: 5921-31 Bonna Avenue, PODRUŽNICE: 6511 St. Clair Avenue, 12306 St. Clair Avenue, 12431 Superior Avenue  
FRANK MERVAR ČISTILNICA je najboljša v Clevelandu.  
TELEFONI: Randolph 5694, Central 5694

“Torej se vendar nisem motil!” je začul osoren moški glas. “In zdaj poročaj, sestra!”  
“Kaj naj ti poročam, brat?” je mirno vprašala Stela.  
“Kaj naj poročam? O vsem. prosim! Zakaj se skrivaš? Čakamo te že štirinajst dni, ali kolikor je od tega... tega dogodka...”  
“Kakega dogodka, brat?”  
“Kakega dogodka!”  
“Ne razumem te namreč, brat! O kakem dogodku govoriš?”  
“O tem umoru tu doli, vraga! Pa menda ne boš tajila?! Kaj morda ne verjameš, da sem član naše — — — no, že veš, česa. Ali hočeš še več dokazov?”  
“Ne, brat, o tem ni govora. Dovolj si se legitimiral. In če bi bila stvar izvršila jaz — — —”  
“Torej je nisi ti?” je kriknil zdaj neznanec.  
“Nisem je! In niti ne razumem, zakaj jo tudi ti pripisuješ meni... Pa ne, da zajemaš iz tistega medlega vira kakor sodna obalst, ki je s tem nadlegovala tudi že mojega gostitelja. Pa da — kaj nisi bil morda celo ti tisti, ki je danes po vsi silji hotel k njemu, da se ga je vratar komaj otresel?”  
“Tisti sem bil vsekakor jaz. In tudi vir je ta, kakor domnevaš sestra. Toda poprej bi bil pričakoval svoje smrti, nego da boš tajila!”  
“Torej mi ne verjameš? Čemu bi se ti bila pa oglasila? Saj moram vendar sam priznati, da bi bila tvoj klic lahko tudi — preslišala... Kak dokaz si imel, da je ena... tvojih sester tu notri?”  
“To je res! Dokaz nisem imel; a kako dobro znam ugibati, ti boš dokaz to, da sem zdaj tu. Tudi je res, da bi se tvoja odgovornost proti nam takorekoč za prav nič ne bila povečala, če bi bila svoj poziv prezrla... Zakaj, to je predobro veš, kaj čaka člana, ki samo poskusi, da bi obdržal poln zase, da, ki samo poroči neopravičeno zakasni!”  
Neznavec glas je bil trd in preteč.

**Krasno izdelane slike**  
bodisi posamezno ali z družino  
**POSEBNA POZORNOST NOVOPOROČENCEM**  
**SUPERIOR PHOTO STUDIO**  
7033 SUPERIOR AVENUE  
**JOHN BUKOVNIK**  
Slovenski fotograf.  
Odprto, ob nedeljah.

**PREHLAD V GLAVI**  
Namažite si nosnice zunaj in znotraj z  
**Mentholatum**  
Tako boste prosto dihali.

**DR. SMEDLEY, špecialist**  
JAZ IMAM 40 LET SKUŠENJ V MEDICINI.  
Ne obupajte torej, pojdite k pravemu špecialistu in ne h kakemu neizvežbanemu. Resničen špecialist in profesor vas ne bo vprašal, kje in kaj vas boli, temveč vam bo sam povedal, kaj vam je po temeljiti preiskavi. Prihranili si boste čas in denar. Mnogi drugi zdravniki vam niso mogli pomagati, ker niso imeli dovolj skušenj in ne morejo zagospasti vašega slucaja, kakor bi ga morali.  
Moj aparat X-žarkov in moje bakteriološke preiskave krvi ni razodeneja vašo resnično bolezen in če vas vzamem jaz pod moje oskrbo, se vam bo povrnilo zdravje in živahnost in počutili se boste zdrave, kot pred boleznijo. Povedal vam bom jasno, jeli vaša bolezen ozdravljiva ali ne. — Ne tratite časa in denarja. Pridite k meni. Preiskave in posvetovanja zastoni, ako prineseš seboj ta oglas.  
Posebni oddelki za moške ali ženske.  
**DR. SMEDLEY, špecialist**  
URADNE URE: od 9. dop. do 4. pop. — od 6. do 8. zvečer. Ob nedeljah od 10. dop do 1. pop.  
SOBA 4. 10406 EUCLID AVE. vog. E. 105 St. 2. NADSTROPJE CLEVELAND, OHIO.

**MALOVRH & SURTZ**  
SLOVENSKA ODVETNIKA  
izvršujeta vse odvetniške in notarske posle.  
V poslojpu Slovenske Posojilnice (International Building & Loan Ass'n)  
6233 ST. CLAIR AVENUE, CLEVELAND, OHIO.  
Urad odprto čez dan in do 8. ure zvečer.

**“FINE DYEING and CLEANING MODERN METHODS”**  
TEL. PRINCETON 1944-W  
**6220 St. Clair Ave.**  
Poleg kopališča  
VAŠO SPOMLADANSKO OBLEKO VAM NAJBOLJE SČISTI, PREBARVA IN POPRAVI ZNANO ZANESLJIVA TVRDKA.  
**New York Dry Cleaning Co.**  
Pridemo iskat in pripeljemo na dom.

**GLASOVI IZ NAŠEGA GIBANJA.**  
Pozor, Slovenci in Hrvati!  
**Slov. Zadr. Zveza**  
otvori  
**dne 17. marca**  
na  
**6102 St. Clair**  
svojo  
**tretjo trgovino**  
To podjetje je lastnina delavcev in kot tako je delavstvo sočasnik podjetja. Tem potom se torej obračamo do slavnega občinstva, da to podjetje podpira.  
**Odbor Slovenske Zadr. Zveze.**

**Mislite zares!**  
Ako se zdravite potom kiropraktičnega zdravljenja, Vaša bolezen ne postane nikdar kronična. Tudi bolezn, katere so postale kronične potom drugih načinov zdravljenja, se dajo ozdraviti s kiropraktično metodo. Sicer pa, zdravljenje je počasnejše. V akutnih (nezastarelih) boleznih je vseh neverjetno uren in popolen — torej čemu pustiti svojo bolezen zastareti?  
Stotine naših rojakov je ozdravilo po tem zdravljenju ter ozdravite lahko tudi Vi. Pridite in poskusite.  
**Dr. Albert Ivnik, D.C.**  
SLOVENSKI KIROPRAKTOR  
5506 ST. CLAIR AVENUE. VOGAL 55. CESTE.  
TELEFON: Main 1441 Central 201-R  
**Mihael C. Cerrezin**  
HRVAŠKO-SLOVENSKI ODVETNIK  
413 Engineers Bldg.  
St. Clair Ave. & Ontario St. blizu Public Square.

Clevelandske novice.

\$770,000 dohodninskega davka. Najvišji davek, katerega bo morala plačati ena sama oseba v Clevelandu je \$770,000 in najmanjši pa 4c. Po postavi se imen prizadetih ne sme objaviti in tako torej me vemo, kdo je napravil tekem lanskega leta toliko denarja, da mora plačati \$770,000 in kdo tako malo, da plača samo 4 cente. Za zadnjega prav lahko uganemo, da je navaden delavec, dočim vemo, da prvi gotovo ni berac.

Je rajši resigniral. Policaj Martin Lycan, 18314 Fennciffe Ave. je včeraj rajši položil resignacijo, kot pa da bi se pustil prenesti iz West Parka na glavni policijski stan.

Kontrolni odbor je odobril včeraj \$340,000 kontraktov za tlakovanje cest. Največji kontrakt za tlakovanje je tlakovanje Scovill

Ave od E. 26. St. do E. 55. St. — Arthur Clayton ali Joe Rich, kar je njegovo pravo ime, je bil obtožen včeraj od velike porote, da je izvršil dva ropa, da je nosil pri sebi skrito orožje in da je streljal na policaja Saxtona z namenom, da ga usmrti, ko ga je hotel slednji preiskati v neki restavraciji na Prospect Avenue.

POMOČ RUSKIM TRPINOM.

New York, (Jugoslovanski Odelek F.L. I. S.) Kakor znano je American Relief Administration zdavnaj uvedla posebno in pomožno službo za Rusijo, s tem da je sprejemala denarne nakaznice za Rusijo in izplačevala iste ruskim naslovljencem, ne v gotovini, ampak v enakovredni količini živeža ali pa oblačil. Ta služba preneha petnajstega marca tega leta.

V tem pogledu je upravitelj American Relief Administration Hon. Herbert Hoover, poslal na

Foreign Language Information Service, sledeče pismo: "American Relief Administration je z vašim sodelovanjem poslala do sedaj prijateljem in sorodnikom v Rusiji nekaj čez \$13,000,000 na nakaznicah za živež in oblačila. Ta služba je bila ustanovljena od Am. Re. Administracije le za skrajno silo, dokler se zopet ne odprejo redna trgovska pota z Rusijo. Tekom zadnjih tednov je mnogo zanesljivih trgovskih agencij vzpostavilo pošiljanje denarja v Rusijo. Enako količino živeža, kakršne je Am. Re. Adm. izdajala proti nakaznici od \$10. je sedaj mogoče kupovati v Rusiji za manj kot stanje v Združenih Državah. Ker vse te potrebitine dandanes lahko dobiva v Rusiji proti gotovini, se zvečenj 15. marca tega leta ne bodo več sprejemale nakaznice za živež in oblačila. Ob tej priliki naj Vam izrazim v svojem imenu, kakor tudi v imenu Am. Re. Administracije pristrčno zahvalo za kar ste storili, ne le v korist vašim prijateljem in Am. Re. Administracije, ampak, posebno v korist revnim ljudem Rusije."

CUNARD ANCHOR 6,426 Jugoslovancov pride lahko v Ameriko pričenši 1. junija. Cunard črta je najhitrejša za vaše rojake, da dosepejo v Ameriko. Izseljenci ki imajo karto za Cunard odhajajo lahko nemudoma, ker odpluje iz pristanišča skoro vsak dan v mesecu, ena ladja iz Evrope. Cunard Line je uredila izvrstno prevozno postrežbo za izseljenca iz Jugoslavije, tako da jih vodi družbin zastopnik, Jugoslovanc in izseljenca tako nimajo nikakih neprilik. Za vse to ni treba posebej plačati. Za nadaljnja pojasnila se obrne na agenta v vašem mestu ali v bližini Cunard denarna pošiljatelj se izplačajo v Jugoslaviji hitro, sigurne in zanesljivo. Cunard Line, Hotel Cleveland Building, Cleveland, Ohio.

Prospect 2420 Central 1766 The F. W. Zimmerman Co. splošni prevažalci Pripeljemo in postavimo na prostor blagajne, stroje, pohištvo za pakame, odpošljemo ali shranimo. 3400 St. Clair Ave. CLEVELAND, O.

DEBELI PRAŠIČI naravnost iz kmetov. Vseh velikosti, živi ali osnaženi, pregledani od mesta, pripeljani kamorkoli. Nizke cene. Pridite ob pondeljkih ali četrtkih in si izberite vaše prašiče. H. F. HEINZ, Stop 150 Shore Line. Willoughby kara. Telefon Wickliffe 106-L

Dobra kupčija! Dober lot, kanal, voda, plin; 40x110 \$850.00. Business lot na Waterloo Road, \$1800.00. Prijazen lot za stanovanjsko hišo 50x120, \$1,400.00. Hiša, 10 sob za 2 družine, \$7850. Hiša za eno družino \$5,500; vzame se lot in gotovine za \$2,000.00.

Moses Realty Co. 15505 Waterloo Rd. EDDY 7841 WOOD 370-R

Why? Suffer? Mesečne bolečine, nevralgične, sciatične in revmatične ne bolečine, glavobol, boleči hrbet in vse druge nadloge se hitro odpravijo z

Dr. Miles' Anti-Pain Pills Ne vsebujejo nobenih nevarnih snovi. Zakaj jih ne poskusite? Ask your druggist

Mi prodajamo in kupujemo hiše in lote v collinwoodski naselbini. Hiše od 5 do 12 sob; lote v različnih krajih naselbine. Naprodaj ali za oddati v najem imamo tudi trgovske lokale. Predno kupite hišo ali lot, se ogledite pri nas in mi vam bomo radevolje razkazali, kjer je primeren prostor za vaše stanovanje ali trgovino.

CIRIL YANCHER Real Estate 16109 Waterloo Road.

OGLASAJTE V "ENAKOPRAVNOSTI"

Frank STRUMBLY STAVBINSKI KONTRAKTOR 985 E. 185 STREET. Stop 125 Shore Line. Se priporočam Slovincem za gradnje in preletovanje hiš. (77)

PRIDE V CLEVELAND, O. Dr. Albert F. Snell od Snelovega privatnega Sanatorija v Cincinnatiju, O. Bo v svojem CLEVELANDSKEM URADU ERIE BUILDING SOBE ŠT. 412 IN 414 vogal E. 9th Str. and Prospect Ave. V PONDELJEK 19. MARCA in bo ostal do SREDE 28. MARCA Samo deset dni!

Doktor zdravi vse kronične bolezni in hibe mož, žen in otrok. Veliko slučajev je, ko se je lahko izogniti nevarne operacije, ako se prepuštuje zdravniškemu zdravljenju. Zdravijo se vse moške, ženske in otročje bolezni. Katarju in bolezni v želodcu se posveča posebna pozornost. Ako imate katarne neprilike, pridite, da se vas preišče. Vsi bolni naj se poslužijo te prilike. Ako ste ozdravljivi, vam povemo, ako ne, vam da nasvet. Noben bolnik naj ne zamudi te prilike. Ako imate revmatizem, nervoznost, slabost, otekline noge ali roke, jetrne neprilike, srčne bolestiti, ali katerokoli zgublajoče bolezni kakor oslabljenost, blodost, vrtoglavost dispesije, slabo prebavo, zabasana želodca, neprilike v želodcu ali epilepsijo, višiče, te dr. Snella. Uspešno se zdravijo krvne in kožne bolezni, kakor tudi pruh.

Ženske. ki trpijo na glavobolu, melanožiji, hrbtenici ali na kakih posebnih boleznih, ki so lastne ženkam, naj gotovo vprašajo za svet tega specialista. Ovarium ali trebušne neprilike se zdravijo brez operacija. Ako se vam je svetovalo, da se druste operirati za te vrste bolezni ali valed pruha, tedaj ne postavljajte preje življenja v nevarnost, da vprašate tega specialista.

Stari ali mladi možje. Nobene razlike ni, na čem bolečate ali koliko časa bolečate; ako je v nevarnost vaša sreča, obrnite se na tega specialista. Nič ne de, kakšno bolezen imate ali kako slabe izjave ste slišali o sebi, nič ne de, ako se vam je reklo, da ste neozdravljivi. Posvetujte se s tem znamenitim zdravnikom, in ako je le nit upanja, tedaj boste našli upanje v njegovem zdravljenju, ki vas bo dovelo do zdravja, zadovoljstva in sreče.

POSEBN APOZORNOST se obrača na kemične in mikroskopične preiskave krvi, urina in sputuma in na nevarnostne ter dušne komplikiranosti. Naslovite vsa sporočila na Dr. Albert F. Snell Vogal E. 9th St. and Prospect av. Uradne ure: od 9. dopoldne do 8. zvečer. Ob nedeljah in praznikih od 10. dopoldne do 1. popoldne.

ACETYLENE WELDERJI Republic Steel and Package Co. 7930 Jones Road Cleveland, Ohio.

MODERNE HIŠE Zidana hiša za 6 druž., 30 sob rent \$200.00, cena \$18,500. Hiša za 6 druž., 30 sob rent \$200.00, cena \$17,000. Hiša za 5 druž., rent \$175.00, cena \$15,000. Hiša za 2 druž., 10 sob na 185 St. \$2,000 takoj; cena \$8,600. Hiša 14 sob moderna, rent \$95.00, \$2,400 takoj, cena \$8,600. Hiša 6 sob, kopališče, garaže, preko Superior Ave., \$2,000.00 takoj, cena \$5,000. Dva hiše, vsaka lot zase \$2,500 takoj, cena \$6,500. Hiša 5 sob, kopališče, cena \$9,200. Hiša 11 sob, kopališče, velik lot, \$2,500 takoj, cena \$6,200. Lot na St. Clair Ave in store, samo \$5,000. Poleg teh imamo mnogo drugih hiš na razpolago. Ako ste kupec za posvetje pridite takoj k GORDON PARK REALTY CO. 7123 ST. CLAIR AVE.

Joe Lušin Ed. Kalish Rojaki trgujte z nami in si boste pritrinili denar. Poštenost je naša geslo. Mi Vam tudi preskrbimo denar

MALI OGLASI NAPRODAJ HIŠA ZA DVE MIRNA DRUŽINA 2 osebe, 1500 stanovanje 2 ali 3 sobe. Kdor ima sedaj kaj priložnega ali bo imel do 1. aprila, naj sporoči v uradu Enakopravnosti. (64)

STEARNS AVTOMOBIL za 7 oseb; zaprt in v dobrem stanju se prod. Na račun se vzame tudi lot. Kdor ga želi dobiti, naj se zgleda na 985 E. 185 St., Stop 125 Shore Line kara. (65)

PRODAJALNA IN POPRAVLJALNICA CEVLJEV se prod. poceni, ker gre lastnik v Californijo. Mesec najemina samo \$30. 6735 St Clair Ave., Cleveland, Ohio (77)

IZREDNO POCENI se prod. hiša za eno družino; 6 sob in kopališče. Lastnik je primoran prodati. Zglasite se na 1110 E. 76 St. ali pokličite Randolph 2313-J. Pokličite ob 9 zjutraj ali 12 ali 6 popoldne. (65)

RADI gotovega vzroka se prod. dobro urejena grocerija prav po nizki ceni. Štiri sobe in garaž. Nizka najemina. Oglasite se takoj na 6727 St. Clair Ave. (65)

GLEJTE! Ceno hiši na 763-65 vogal School Ave. sem znižal na \$8,950; nahaja se en blok od St. Mary's cerkve in šole, vsako stanovanje 5 sob; ves trd les, fornez i. t. d. Takoj se vplača \$2,500. Zglasite se pri R. E. Ward 742 E. 152 St. v Cleveland Trust Bank Bldg. ali pokličite po telefonu, Eddy 3309 ali Wood 79. V soboto bom v mojem uradu od 6. do 8. ure zvečer.

VSLED ODHODA NA FARMO se prod. hiša, 6 sob, vse udobnosti, garaž, kokošnjak; ob tlakovani cesti blizu Warner rd. šole. Proda se še tudi skoro nov Ford Sedan in lot 40x140. Obrnite se na lastnika po 6. uri zvečer v nedeljo pa lahko tekem celega dneva na 7907 Maryland Ave. od Warner Rd. Vzemite E. 105 St. karo. (65)

HIŠA s 6 sobami na tlakovani cesti, plin, elektrika, kopališče. velika klet in podstreha se prod. prav poceni. Kupi se od lastnika in se je zglasiti na 2232 W. 105 St. (66)

PRODA SE HIŠA 8 SOB na 1265 Norwood Rd. Oglasite se pri John Zulich, 6426 St. Clair Ave. (65)

Priporočilo! Priporočamo našo trgovino z izdelnino. Velika zaloga vsakovrstnega orodja, kuhinjske posode, peči, itd. Pri nas dobite tudi različno barvo za barvanje hiš. JOHN NOSE 15406 Calcutta Ave.

ALI ŽE IMATE NAJNOVEJŠE GRAMOFONSKE PLOŠČET Navedemo samo nekatere: Poble sem star 30 let — Sveti večer — Katrinka polka — Oj ta Polonica — in mnogo drugih novih. Jako znižane cene gramofonov za 1 mesec. ST. CLAIR JB. WELRY & MUSIC CO. 6404 St. Clair Ave. Velika zaloga stalinne, srebrnine, in najfinjših ur. Popravljamo stari rokrajake in ameriška ure, vsakovrstno zlatino, kot tudi vse vrste gramofone. Vse delo garantirano. TELEFON: Bell Rand. 710-W. Princ. 1968-W

NATIONAL BAY STATE SHOE COMPANY 296 Broadway, New York, N. Y.

ALI ŽE IMATE NAJNOVEJŠE GRAMOFONSKE PLOŠČET Navedemo samo nekatere: Poble sem star 30 let — Sveti večer — Katrinka polka — Oj ta Polonica — in mnogo drugih novih. Jako znižane cene gramofonov za 1 mesec. ST. CLAIR JB. WELRY & MUSIC CO. 6404 St. Clair Ave. Velika zaloga stalinne, srebrnine, in najfinjših ur. Popravljamo stari rokrajake in ameriška ure, vsakovrstno zlatino, kot tudi vse vrste gramofone. Vse delo garantirano. TELEFON: Bell Rand. 710-W. Princ. 1968-W

Kampanja SLOVENSKEGA DELAVSKEGA DOMA Collinwood, Ohio.

I. IZKAZ. Društvo "V Boj" št. 53 SNPJ. je podpisalo za \$500.00 delnic na račun katerih je vplačalo takoj \$50.00; slovensko pevsko društvo "Jadran" pa za \$200.00, vplačalo je \$20.00.

Kampanja je tudi uspešna med posameznimi rojaki in rojakinjami.

Table with 3 columns: IME, Število podpisanih delnic, Vplačilo. Lists names and amounts contributed to the Slovenian Workers' Home campaign.

Skupno podpisanih delnic 177 Vplačanih na jete \$420.00

To je rezultat kampanje prvega tedna. Ker je začetek dober glejmo, da bo konec kampanje enako povoljen s tem, da zberemo svoto \$15,000

Ako je v tem poročilu kaka pomota ali je izostalo kako ime, naj se isto blagovoli naznaniti v ta namen izvoljenemu odboru, kateri se snide skupaj vsaki pondeljek pri g. Dan. Stakiču na Waterloo Rd.

DIREKTORIJSKIM SLOV. DEL. DOMA

NAZNANILO! Naznanja se rojakom, da je odprl svoj zdravniški urad Dr. Jos. M. JEVNICK, D. C. CHIROPRACTOR, in sicer na 1499 E. 55th ST., VOGAL 55. CESTE IN SUPERIOR AVE. to je v prostorih Slovincem dobro poznane zobozdravnice Dr. A. C. Lichta. Dr. Jos. M. Jevnick D. C. je po narodu Slovincem ter je graduiral v najboljši šoli tega znanstva; ima dobro prakso ter bo vedno z veseljem storil svoje najboljšje, pomagati trpeči ma občinstvu do zopetnega zdravlja. Rojaki, vsi, katerim bolezen greni življenje, naj se obrnejo do tega zdravilca, kajti postreženi boste v Vašo zadovoljnost in korist. Uradne ure: 10-12 dop; 2-8 zvečer.

KUPIM, PRODAJ ALI ZAMENJAM HIŠO, LOT, FARMO, OBRATNO POSESTVO ALI KARKOLI ŽELITE V TEM POSLU

Hiša za 4 družine, zidana; rent \$140 mesečno; takoj \$4,000. Cena \$12,500. Hiša za 4 družine, 8 leta stara; rent \$120 na mesec; takoj \$3,000, cena \$11,000. Obratno posestvo na 72 St. in St. Clair se prod. ali zamenja jako poceni. Sedaj je prazna in se lahko prične kakršnakoli obrt. Hiša za 3 družine; 3 garaži; rent \$72 mesečno; takoj \$1,500, cena \$6,700. Hiša 6 sob; moderna; klet pod celo hišo; fornez in vse v prav dobrem stanju. Velik lot; takoj \$1,500, cena \$4,500. Hiša 6 sob in kopališče v slov. naselbini; takoj \$1,500, cena \$3,200. Grocerija na Superior Ave. blizu E. 55. St. se prod. ali zamenja. Zavarovalnina za vse prilike.

V. E. KOCL, Real Estate & Notary Public Urad na 1526 E. 55. St. vogal Superior Avenue

THE W-K DRUG CO. St. Clair, vogal Addison Rd. Edina slovenska lekarna v Clevelandu.

Mi izpolnjujemo zdravniške recepte točno in natančno. JOHN KOMIN, Lekarnar.

- Upoštevajte trgovce, ki oglašajo v "Enakopravnosti."